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VERBALE N. 14

SEDUTA DEL 12 MARZO 2021
Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2021 (duemilaventuno), il giorno 12 (dodici) del mese di marzo, la Commissione
Ottava  è  convocata,  attraverso  la  modalità  telematica,  in  seduta  congiunta  con  la
Commissione 3, a norma di quanto previsto dalla Legge n. 27 del 24 aprile 2020,  alle ore
12,00 per trattare il seguente ordine dei lavori:

• Comunicazione della Presidente;
• Approvazione verbali precedenti sedute;
• Analisi del Piano Operativo Urbanistico. Saranno presenti l’Assessora Alessia 

Bettini, l’Assessora Cecilia Del Re e il Responsabile dell’Ufficio Pianificazione 
Strategica e Attuazione del Programma dott. Alfredo Esposito;

• Varie ed eventuali.
Alle  ore  12,00  sono presenti  telematicamente  la  consigliera  Alessandra  Innocenti  e  il
consigliere Renzo Pampaloni.
Alle ore  12,02 sono presenti telematicamente la consigliere  Patrizia Bonanni e Michela
Monaco
Alle ore 12,03 è presente telematicamente la consigliera  Mimma Dardano.

La Presidente Alessandra Innocenti della Ottava Commissione, in qualità di Teams manager,
accerta la presenza tramite appello delle consigliere e dei consiglieri:
CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Vicepresidente Michela Monaco
Componente Patrizia Bonanni
Componente Mimma Dardano
Componente Renzo Pampaloni

ed apre la seduta  alle ore 12,06.
Per la segreteria della Commissione 8 sono presenti telematicamente la sig.ra Paola Sgherri
e il sig. Vieri Gaddi per la diretta streaming.

Per la segreteria della Commissione 3 è presente il sig. Valter Cozzi.

Sono  presenti  inoltre   telematicamente  l’Assessora  Cecilia  Del  Re  e  il  Responsabile
dell’Ufficio Pianificazione Strategica e Attuazione del Programma dott. Alfredo Esposito.
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La Presidente Innocenti dopo avere ringraziato il personale ringrazia l’Assessora Cecilia Del
Re e il Responsabile dell’Ufficio Pianificazione Strategica e Attuazione del Programma dott.
Alfredo Esposito. Comunica che l’Assessora Alessia Bettini non ha potuto partecipare alla
seduta per sopraggiunti impegni istituzionali. Dichiara che la seduta odierna è congiunta con
la Commissione 3 per l’illustrazione del percorso partecipativo per l’elaborazione del Piano
Operativo. Conclude passando la parola all’Assessora Cecilia Del Re.
Assessora Del Re ringrazia i Presidenti delle Commissione 8 e 3 per l’invito perché ritiene
importante parlare di questo percorso partecipativo che porterà all’adozione del nuovo piano
piano operativo e del piano strutturale. Da aprile a giugno sono previsti  30 incontri on line e
in presenza nel rispetto delle norme anti Covid, eventi tematici nei quartieri, focus group,
postazioni mobili nelle piazze, presidi di ascolto nelle sedi dei quartieri, passeggiate green,
laboratori e una mappa interattiva.  Un percorso di partecipazione che parte in un momento
storico davvero difficile per la nostra città e per il mondo intero ma che diviene ancor più si-
gnificativo per un momento di riflessione, ascolto e immaginazione della città che vogliamo
non solo per noi ma anche per chi verrà dopo di noi. Questo vuol dire costruire una città so-
stenibile. Dopo la fase dell’ascolto digitale, entriamo nel vivo dei percorsi di partecipazione.
Abbiamo deciso di procedere in modo integrato per il Piano operativo e il Piano del verde
per mettere il tema della lotta ai cambiamenti climatici al centro della pianificazione urbani-
stica. I nuovi strumenti urbanistici dovranno dunque disegnare una città contemporanea che
mette al centro bisogni emergenti e prospettive di sviluppo. Lo faremo anche a partire dai ri-
sultati degli oltre 30 appuntamenti in programma che troveranno sintesi a luglio nell’evento
finale di restituzione dei risultati.   I percorsi partecipativi sono a cura di Sociolab e Lama
per il Piano strutturale e per il Piano operativo ‘Firenze Prossima’ La partecipazione 2021
arriva dopo la campagna di ascolto digitale che si è svolta nei mesi scorsi e ha visto il coin-
volgimento di oltre 7 mila cittadini in risposta ai questionari on line. A luglio è prevista la
fase finale con mostra interattiva ed evento di restituzione dei risultati.  Evidenzia che si
sono impegnati in questo percorso il Sindaco l’Assessora Alessia Bettini per la partecipazio-
ne e il dott. Esposito per la pianificazione strategica.
Alle ore 12,18 si collega il consigliere Massimiliano Piccioli
Conclude ricordando i vari appuntamenti legati al percorso e l’iter amministrativo relativo
all’adozione del Piano Operativo
Alle ore 12,26 si collega il consigliere Emanuele Cocollini.
La Presidente Innocenti ringrazia l’Assessora Del Re e passa la parola al Dott. Esposito.
Esposito  dichiara che l’Assessora Del Re è stata esaustiva. Ricorda ai presenti la difficoltà
di organizzare un tale percorso in un periodo di pandemia. L’Amministrazione ha espresso
la volontà di continuare ad attuare ciò che era stato deciso col programma di mandato e suc-
cessivamente poi riconfermato con l’istituzione del tavolo rrinasci Firenze quello coiè di
sviluppare una città policentrica.
Intervengono con domande i consiglieri Renzo Pampaloni, Alesandra Innocenti e Maria Fe-
derica Giuliani.
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L’Assessora Del Re e il dott. Esposito rispondono alle domande.
La Presidente Innocenti ritiene che questi percorsi siano importanti perchè definiscon ilo
sviluppo ed il futuro di Firenze e comunica che con la Commissione 6 sarà analizzato il per-
corso inerente il piano del verde e procede con l’appello finale
Sono presenti le e i consiglieri: 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Vicepresidente Michela Monaco
Componente Patrizia Bonanni
Componente Emanuele Cocollini
Componente Mimma Dardano
Componente Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli

la Presidente Innocenti dichiara chiusa la seduta alle ore 13, 17.

.
Alla seduta hanno partecipato le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Vicepresidente Michela Monaco
Componente Patrizia Bonanni
Componente Emanuele Cocollini
Componente Mimma Dardano
Componente Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli

La Segretaria   La Presidente
Paola Sgherri Alessandra Innocenti

Verbale letto ed approvato nella seduta 18/03/2021.
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